UNIVERSIDAD DE CONCEPCION
FACULTAD DE INGENIERIA AGRICOLA
DEPTO. DE AGROINDUSTRIAS

Juan Carlos Sandoval Avendano

PAUTA TEST N° 4 ECUACIONES DIFERENCIALES
INGENIERIA CIVIL AGRICOLA

NOMBRE :
TIEMPO MAXIMO : 50 MINUTOS FECHA : Vi 08/11/24

1) Obtenga la solucién general de la ecuacion diferencial
(1—z¥)y' —2zy +2y=0

sabiendo que y;(z) =z
(30 puntos)
Solucién:

Escribamos la ecuacion diferencial en la forma normal

1-ad)y ' —20y +2y=0=y" ' — ZHy + 25y =0

Observamos que p(z) = — ﬁxxz, conzr#1ly z# —1
Recordemos que conocida una solucion de la ecuacién homogénea, podemos

calcular la otra usando la formula de Abel
o/ p(a)dz

p(e) =) [ G
Calculemos —fp(a:)da:

—fp(a:)d.r: —f— 139;2 dx:flzxﬁda:: —In|2? —1|=In

z2—1

=

z4—1

x?—1 .
, —[p(z)dx 2
AS], yQ(IE) :yl(x)f—e[yl(:li)]Q :q;f '/xZde:xf—xZ(le—l)dx:
x(%ln i—ﬂ — %) = %xln i—”_LH -1

Finalmente, la solucion general de ecuacion diferencial dada es

-3

y(x) =z + @(%xln



2) Se sabe que y;(z) = sen(e”) es solucion de la ecuacion diferencial
homogénea asociadaa v/ —y +ye* =z e? — 1.

Obtenga la solucion general de la ecuacion diferencial.
(30 puntos)

Solucidén:
En primer lugar calculemos la segunda solucion de la ecuacion diferencial
homogénea asociada, considerando que p(z) = — 1
. X . X . 1

yo(x) = sen(e®) fmdx = sen(e”) fmda: = sen(e”) (— M) =
— sen(e”) EZZ((ZL)) = — cos(e”)
Tenemos que y»(x) = — cos(e”)
Calculemos ahora la solucion particular usando el método de variacion de
parametros

Y1 Y2 Sen(ex) _COS(GI) _ T 2(, 1 T 2(,x)
W| = | = e cos(er) et sen(e?) = e’ sen®(e”) + e cos”(e") =

e’ (sen*(e”) 4 cos®(e”)) = " #0

0 —cos(e*)
re?—1 e sen(e”) (€2 —1) cos(e”)

! __ —
¢l = = = = =

cl(x):f(xexcos(ex)dx—f%(fm)da:

Para resolver la integral f(ﬂl? e% cos(e%) dz, podemos usar integracion por
partes

p' = cos(e”) e” = p = sen(e”)

g=z=4q =1

Luego,

f(x e’ cos(e”) dr = sen(e”) — f sen(e®) dx = x sen(e”) — f €' sen(e”) dx

c1(z) = x sen(e”) — fM dr — f Mdm =

6,77 eT

x sen(e”) — f ( a Szg(ew) + COZ&GI))d:U =
T Sen(ex) _ f < e’ sen(el’)—i— COS(Gw))dx — Sen<e~’”> n cos(e‘”)

sen(e”) 0
e’ cos(e”) xe*—1 (7 e2*—1) sen(e”)

! __ —
C2 - e - et

02(90):f(xemsen(ex)dx—f%gem)dx
Para resolver la integral f(xex sen(e*)dx, podemos usar integracion por
partes




p = sen(e’)e” = p= — cos(e”)
g=r=4q =1

Luego,
f(xe sen(e®)dr = — x cos( +fcos Ydx = — x cos( +fe cos(
c2(x) = — z cos( +f€ cos( f%&ew)dx:

f( T

—zcos(e’) + f ( e’ cos( Sen(e )>dx = —xcos(e’) + sen(?w)

61/

Finalmente, la solucion partlcular es
yp(w) = cr()y1(x) + cax(x)yn(r) = )
(x sen(e”) + %&e))sen(e‘”) — ( — zcos(e”) + %)cos(e“) =
x sen?(e”) + &()sen( ) + z cos?(e”) — Sezgfx) cos(e”) =
x sen?(e®) + x cos?(e®) = z(sen?(e®) + cos®(e”)) = x
La solucion particular es y,(z) =
La solucion general de la ecuacion diferencial es
y(z) = ayi(x) + caya(x) + yp = crsen(e”) — cycos(e”) +
Observacion: Si hubiésemos usado GeoGebra en todos los calculos, entonces
tendriamos las siguientes soluciones
2x e’ tg(%)—tgf(%x)—l-l
e""—l—e”tg?(%m)
2tg(%m)—xe‘”+xemt92(§) D

ertertg? (S )

c(z) =

co(z) =



